
ATA DA 1A REUNIÃO DE MESA SETORIAL DE LEITE E QUEIJO 
 
Aos vinte e nove dias do mês de junho de dois mil e dezessete, às 14:00, na 
biblioteca municipal de Conceição do Mato Dentro, deu-se início aos trabalhos da 
primeira mesa setorial da cadeia de leite e queijo, com atores que atuam 
diretamente com produtores rurais. Presentes: vide lista de presença em anexo. 
Apresentação: foi dada a oportunidade para todos se apresentarem, com a 
indicação de suas expectativas. Objetivos: a mesa setorial tem como objetivo a 
ampliação e sustentabilidade do impacto no setor de queijo e leite, a governança 
compartilhada e como pontos críticos de sucesso: a participação de todos, 
tomada de decisão baseada em dados e a clara definição dos objetivos. Ordem 
do dia: Diagnóstico atual do setor, Apresentação dos projetos locais, Visão futura 
do setor, Plano de ação conjunto. Diagnóstico Atual do Setor: os participantes 
da Tecnoserve, Carlos e Pedro, apresentaram o diagnóstico elaborado pela 
Tecnoserve, no período de outubro de 2016 a janeiro de 2017. Apresentação 
dos Projetos Locais:  a apresentação pelo  representante da empresa Tetratech, 
Carlos, sobre os trabalhos já desenvolvidos pela empresa na região. Na 
sequência, a representante da UFJVM, Professora Maria Clara, apresentou os 
desafios da Universidade na região e alguns trabalhos de pesquisa que a 
universidade pode cooperar. E por fim, a apresentação de trabalhos e o 
assessoramento técnico da EMATER na região, pelo servidor Carlos. Visão 
Futura do Setor: os participantes foram convidados a visualizar o desenho 
esquemático da cadeia de leite e queijo, seus atores e sua importância em termos 
de governança e objetivos. Após, os participantes foram convidados a refletir se 
alguma outra instituição não estava representada e os participantes indicaram 
outras instituições, nos termos do anexo à presente. Na sequência, os 
participantes, em duplas foram convidados a refletir sobre a sua visão para o 
desenvolvimento da cadeia (insumos; produtor; mercado e consumidor final) na 
perspectiva da sua Instituição, sendo que cada idéia fosse colocada em um post-it 
e colado no desenho esquemático na parede. Os resultados foram registrados por 
fotos e seguem no anexo. Plano de Ação Conjunto: os participantes, 
individualmente, foram convidados a pensar em ações para que seja possível 
alcançar esta visão futura do setor. Cada idéia foi colocada em um post-it e 
colado no desenho esquemático na parede. Os resultados foram registrados por 
fotos e seguem no anexo. Na sequência, os participantes foram convidados a 
definir aquela ação que deverá ser priorizada e iniciada até a próxima reunião da 
mesa setorial. Encerramento: os participantes avaliaram a primeira reunião de 
mesa setorial, em seguida, ficou definido para oito de agosto a segunda rodada 
da mesa setorial. Por fim, eu, André Luís Ferreira dos Santos, na qualidade de 
facilitador, lavro a presente ata dos trabalhos da mesa.  
 
 
 
 


